



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

Härmed överlämnar Utrikespolitiska Föreningens styrelse sin verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 2004 till Årsmötet till vederbörlig granskning.

För de olika avsnitten svarar i huvudsak de förtroendevalda inom respektive ansvarsområde. För sammanställningen av verksamhetsberättelsen svarar föreningens ordförande och för sammanställningen av den ekonomiska berättelsen svarar föreningens kassör.

Styrelsen ansvarar kollektivt för sitt fögderi.



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

INLEDNING

Av de nio personer som valdes in till styrelsen år 2004 hade endast två personer suttit med i styrelsen under en kortare period. Av de ursprungliga nio styrelseledamöterna återfinns sex i den avgående styrelsen. De tre platser som blivit vakanta under sommaren ersattes på det extra inkallade årsmötet som ägde rum i början av höstterminen.

Sakta men säkert har alla ledamöter fått ökad klarhet i vad styrelsearbetet går ut på och i vilken riktning UF har slagit kurs, Stockholms Universitets bästa ämnesförening.

Hela föreningen har upplevt ett ordentligt uppsving i allt från popularitet till kvalitet. Den aktiva delen medlemmar i föreningen har stadigt ökat vilket är ett mycket gott betyg och tecken på att verksamheten går framåt och i en god riktning.

UF har fått en ny kostym då en grafisk formgivare skräddarsytt en ny layout genom att piffa upp logotypen, formge affischer, flyers och visitkort. Inom en snar framtid kommer UF förhoppningsvis även att inneha en flagga som ska kunna svaja i triumfens vindar och kunna bäras i alla de högtidssammanhang föreningen i större och större skala blir inbjudna till.

Den respons föreningen under året har åtnjutit från medlemmar, Stockholms studentkår, föreläsare, seniorer och myndigheter visar att det finns ett behov och en framtid för ett aktivt studentliv på Stockholms Universitet samt i Stockholm överlag. Vi är övertygade att den nya styrelsen och de aktiva medlemmarna kommer att fortsätta ge inspiration och hopp till att väcka och uppmuntra denna företeelse.

Läs och hänförs av framgångssagan UF

Pernilla Enebrink, Ordförande

Daniel Carnerud, Ordförande



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

ORGANISATION

Styrelse

Till Ordförande valdes på föreningens årsmöte den 28:e januari 2004 Pernilla Enebrink och Daniel Carnerud och till Kassör Shora Zamani, var och en med rätt att teckna föreningens firma. Shora Zamani ersattes på vårterminen av Gregory Gorelik. Sekreteraren Robert Larsen ersattes av Andreas Hatzigeorgiou. Övriga ledamöter som valdes till styrelsen var Hanna Naviér, Fredrik Svärdsten, Tove Skagerwall, Robert Larsen, Johan Hjelm och Peter Birgersson. Under verksamhetsåret har styrelsen haft ?? protokollförda möten.

Revisor

Årsmötet valde till Sara Pettigrew revisor och Ulrika Westholm till revisorssuppleant.

Inspektor

Årsmötet återvalde Utrikespolitiska Institutets chef Anders Mellbourn till inspektor.

Utskotten

Styrelsen har organiserat sig i fyra utskott: Nobelutskottet, Informationsbyrån, Programutskottet och Klubbmästeriet. Deras huvudsakliga ansvarsområden har varit som följer:

Nobelutskottet

I utskottet har ordföranden, kassören och sekreteraren ingått. Årsmötet valde Pernilla Enebrink och Daniel Carnerud till ett delat ordförandeskap och Shora Zamani valdes till Kassör. Hon avgick på sommaren på grund av utlandsstudier. Till kassör valdes då istället Gregory Gorelik. Sekreterare var under första terminen Robert Larsen, som sedan avgick i augusti på grund av. Sekreterarposten övertogs då av Andreas Hatzigeorgiou. Under sommaren avgick också ledamoten Tove Skagerwall. Styrelsen utökades då med Javid Saidi.

Informationsbyrån

Informationsbyråns verksamhet har varit indelad i tre huvudområden; informationsspridning, medlemskontakter och en redaktion. Informationsspridningen har Johan Hjälms ansvarat för tillika medlemskontakterna. Under höstterminen tog sedan Javid Saidi över ansvaret för PR. Tove Skagerwall hade ansvaret för Redaktionen under vårterminen när hon slutade under sommaren togs ansvaret över av Anna-Maria Norman.



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

Programutskottet

Föreningens kärnverksamhet är öppna föreläsningar och debatter, som genomförs av programutskottet. Under vårterminen har Fredrik Svärdsten varit Programutskottsordförande med assistans av Pernilla Enebrink och under höstterminen tog Hanna Naviér över ansvaret som Programutskottsordförande och Fredrick Svärdsten tog ansvaret som Vice Programutskottsordförande.

Klubbmästeriet

Klubbmästare under verksamhetsåret har varit Peter Birgersson. Föreningens aktiva medlemmar har som tidigare gemensamt hjälpt till med pubverksamheten. Under höstterminen gick flera ur styrelsen en alkoholutbildning som krävs för att utskänkningstillståndet ska gälla.



VERKSAMHET

Utskott

Nobellutskottet

Pernilla Enebrink, Daniel Carnerud

Nobellutskottets huvudsakliga roll har även i år varit att leda och fördela styrelsens arbete, sköta den löpande administrationen, samt vara UF:s kontakt med andra organisationer och myndigheter. Utskottet har under året bestått av de båda Ordföranden samt en kassör.

Systemet med två ordförande har fungerat bra. Denna ansvarsfördelningsform har passat UF:s styrelsearbete och presidiet detta år.

Mycket tid har lagts på att iordningställa föreningens kontor. Numera är lokalen ett representativt kontor med dator, telefon, arbetsbord, soffa m.m. Detta har gjort att lokalen på ett naturligt sätt blivit en mötesplats där man kan arbeta både enskilt och i grupp. Funktionen som mötesplats och kontor är mycket viktig för en lyckad sammanhållning i styrelse och projektgrupper.

Kommunikationen mellan medlemmar och styrelsen har förbättrats avsevärt under årets gång. Hemsidan har till stor del använts som plattform för informationsöverföringen. En ny adress för hemsidan har registrerats, www.ufstockholm.org, och används numera. Affischering, utdelning av flygblad samt inspring i föreläsningssalar och klassrum har även de visat sig vara bra sätt att kommunicera med medlemmar och nå ut till intresserade.

På grund av undermåligt arbete gällande protokollförande blev det tvunget att skaffa en ny sekreterare. Andreas valdes på det extra inkallade årsmötet till sekreterare och Robert avgick. Avsaknaden av protokoll från vårterminen är ett problem som tyngt och försvårat styrelsens arbete mycket.

Då Shora fick klartecken att hon ej kunde fullfölja sitt arbete som kassör efter sommaren uppstod ett hål i styrelsen. Lyckligtvis kunde Gregory snabbt slänga sig in i kassörens arbetsuppgifter och övergången har gick bra.

Då Tove inte kunde fortsätta sitt arbete som redaktör hos UF byttes hon ut av Anna Maria, detta byte har gått bra.

Under denna termin har Javid visat större och större intresse för att engagera sig i styrelsearbetet. Javid har arbetat inom informationsutskottet och efter några månader hade han blivit en naturlig del av styrelsen, vilket gjorde det naturligt att inadjungera honom.

Tillsättandet av en valberedningen blev en inflammerad fråga som ledde till mycket diskussion. Eftersom man aldrig i UF:s stadgar har kunnat läsa om tillsättandet av Valberedning fanns det inte någon vägledning i denna fråga vilket gjorde den



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

formbar. Slutsatsen blev att ett medlemsmöte ska äga rum i början av höstterminen och att en valberedning ska väljas vid detta tillfälle.

Programutskottet Våren 2004

Hanna Navier, Fredrik Svärdsten

Under år 2004 expanderade programverksamheten mycket. Tack vare bidrag från Palmecentret och UD i kombination med ökat antal aktiva medlemmar har vi kunnat genomföra 25 föredrag, med i snitt ett trettiotal besökare. Föredragen har huvudsakligen varit i form av talarpubar på Bojan, men i samband med internationella veckan under våren då UF gästades av forskare och studenter från Ryssland arrangerades ett par föredrag på Allhuset. Ett nytt koncept har också etablerats i år vilket innebär att de som arrangerar en talarpub äter middag med talaren innan föredraget. Detta har givit oss en bättre kontakt med talarna, skapat en bra stämning inför föredraget och har också gjort att talarna fått veta mer om vår verksamhet och vad studenterna är intresserade av redan innan föredragets början.

Fram till mitten av april har Fredrik i praktiken fungerat som ordförande, och efter det tog Hanna över. Tack vare att vi gjort flera informationskampanjer på universitetet har vi under hösten fått många nya aktiva medlemmar. Från att bara ha varit ett fåtal i slutet på vårterminen har idag programutskottet 40 medlemmar varav mellan 20 och 30 är aktiva.

Dessa föredrag har ordnats under våren:

20/1

Israel – Palestina.

Jon Åström från UD kom för att belysa frågan om Israel-Palestina och för att redogöra för Sveriges syn på konflikten.

3/2

Reconciliation in Rwanda

Pacifique Kabalisa från Rwanda, ögonvittne till folkmorden i Rwanda, som har arbetat aktivt med frågor om folkmord och "reconciliation" och även har varit aktiv i African Rights talade om folkmorden i Rwanda och dess efterspel.

17/2

Debatt om GATS-avtalet

Maud Johansson från Forum Syd och Emma Nilsson, handläggare på UD diskuterade GATS-avtalets utformning och konsekvenser för länderna i tredje världen utifrån två olika perspektiv. Moderator var Lucas Petterson, universitetsadjunkt på Statsvetenskapliga institutionen på Stockholms universitet.

2/3

Medias bild av Afrika

Paul Ahanmisi, chefredaktör för Africa Forum talade om bilden av Afrika i media. Paul Ahanmisi, född och uppvuxen i Kenya, kom till Sverige för att ta en magister i medievetenskap efter att ha jobbat som reporter i Kenya i fem år. Han fick sedan



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

praktik på Sydsvenska Dagbladet. Eftersom han stördes av den snedvridna bilden av Afrika i svenska medier startade han år 1997 sin egen tidning Africa Forum.

30/3

Terrorismens orsaker och konsekvenser

Alyson Bailes, chef för SIPRI (Peace research institute) pratade om terrorismens orsaker, konsekvenser och om hur terrorn bör bekämpas. Stor uppslutning på denna talarpub - cirka 50 åhörare.

13/4

Sydafrika 10 år efter apartheid.

Sydafrikakännaren Bertil Högberg från Afrikagrupperna talade om hur arvet efter apartheid påverkar ännu idag efter 10 år med demokrati. Eftersom föredraget var före valet spekulerade han i hur ANC skulle förhålla sig till en eventuell enkel majoritet. Han tog även bl. a. upp den stora frågan om HIV.

19-23/4

Internationella veckan.

I och med internationella veckan besöktes UF av fyra ryska utbytesstudenter. De var med på veckans föredrag, och två av dem höll även egna föredrag.

20/4

Jan O Karlsson om Sveriges biståndslag

Jan O Karlsson diskuterade med Jesper Bengtsson från Aftonbladet om Sveriges biståndspolicy och biståndsproblematiken i stort. Det kom ungefär femtio personer. Efteråt var det en mycket lyckad middag på Bojan där även bland annat Jan O Karlsson och gästerna från Ryssland deltog.

21/4

"Russian reactions to NATO and EU enlargement" seminar with Ingmar Oldberg from The Swedish Defense Research Agency

Ingmar Oldberg, expert on Russia, from The Swedish Defense Research Agency are visiting The Society of International Affairs on Tuesday. Ingmar Oldberg will talk about "Russian reactions to NATO and EU enlargement".

"Kaliningrad in the EU enlargement perspective."

Baltic Research Center i S:t Petersburg talade på Allhuset om vad de gör och höll ett föredrag om den baltiska identiteten. Terhi Tikkala, doktorand på Södertörns Högskola talade på kvällen om "Kaliningrad in the EU enlargement perspective".

27/4

Cypernkonflikten - i ljuset av EU-medlemskapet.

Cypernproblematiken och andra problem som rör EU-medlemskapet och konflikten som 1974 resulterade i en delning av ön i en grekisk sydlig del och en turkisk nordlig



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

del, diskuterades på engelska av mr. Andreas Kettis från Cypriotiska Ambassaden i Stockholm.

11/5

Balkankväll.

Kristian Palme, journalist och Balkanexpert och Bo Pellnäs, överste och f.d. chef för FN-observatörerna i Bosnien talade om Haagtribunalen samt situationen och framtiden på Balkan.

25/5

Debatt: Privatisering av vatten i tredje världen.

Fredrik Segerfeldt, författare av boken "Vatten till salu - hur företag och marknad skall lösa världens vattenkris" och Ann-Christin Sjölander, författare till boken "Vatten - Rättighet eller Handelsvara" debatterade om privatisering av vatten. Moderator var Marianne Kjellén.

14/9

När blir det fred i Somalia?

Gunnar Kraft från Forum Syd berättade om den kollapsade staten, .

28/9

Tjetjenien - Europas ignorerade folkmord

Johan Lagerfelt ordförande i Svenska Tjetjenienkommittén talade om situationen i Tjetjenien.

12/10

Förenta nationernas struktur

Fredrik Stenhammar besöker UF.

13/10 Democracy in Indonesia - Hopes, Challenges and Obstacles

Deltagare:

Andrew Ellis, IDEA

Ben Perkasa Drajat, politisk rådgivare vid Indonesiska ambassaden

Marie Sjölander, ambassadör, UD Speakers:

Moderator: Anders Hellner, programchef vid Utrikespolitiska institutet.)

Seminarieret anordnades av Utrikespolitiska föreningen och Stockholms universitets studentkår i samarbete med Indonesiska ambassaden och avslutades med en danssuppvisning och traditionell Indonesisk mat.

19/10

A Diplomat's influence

The former Swedish OECD and Paris ambassador Mr. Staffan Sohlman held a lecture on a diplomats influence on the outcome of negotiations.



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

25/10

Sudan in focus

Mr. Markus Werne from the ministry of foreign affairs held a lecture about Sudan. He is head of the department of global security. He is specialised on the conflict in Sudan.

26/10

Kerry eller Bush - blir det någon skillnad?

Anders Hellner, programchef för Utrikespolitiska Institutet talade inför presidentvalet i USA.

9/11

Afghanistan - från inbördeskrig till islamsk demokrati?

Björn-Åke Thörnblom, som arbetat i landet i nästan fem år, berättade om landets utveckling, problem och möjligheter.

23/11

EU-kommissionen: ett överstatligt monster eller små medlemsstaters bästa vän?

Manuela Leijerfelt från Sirius EU-byrå talade om EU-kommissionens arbete.

1/12 Efter Arafat – kan det bli fred i mellanöstern?

Thomas Hammarberg, generalsekreterare på Palmecentret talade om om hinder och öppningar för förhandlingar och en fredsavgörelse i konflikten mellan Israel och Palestina.

7/12

Pressfriheten sjunker i Ryssland. Ebba Sävborg från Utrikespolitiska institutet diskuterade yttrandefrihet och pressfrihet i dagens Ryssland.

10/11

Right Livelihood Award

Föredrag med Elena Zhemkova och Arseny Roginsky från den ryska organisationen Memorial som har fått Right Livelihood-priset år 2004 (även kallat "det alternativa nobelpriset"). De vill påvisa nödvändigheten av att dokumentera och förstå sitt lands historia. De arbetar också för att individuella och minoriteters rättigheter ska respekteras så att hållbara lösningar på historiska konflikter kan uppnås.

14/12 "Klustervapen: blinde mördare"

Frida Blom, ordförande för Svenska Freds talade om Klustervapnens humanitära konsekvenser. Talarpub i samarrangemang med Svenska Freds.

Klubbmästeriet

Peter Birgersson

Pubverksamheten i klubbmästeriets regi har gått fläckfritt på Café Bojan, vi har naturligtvis inte fått några klagomål eller anmälningar från SF, kåren eller tillståndsmyndigheterna. Förutom de sedvanliga talarpubarna så hölls en vårfest för UFs medlemmar på Café Bojan i mitten av maj. Personerna som slitit bakom



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

bardisken och som stått för den mycket starka insatsen i år är värda en mycket stor eloge.

Arbetet kommer att fortsätta under det nya året och vi hoppas på nya tillskott i form av pengar och medlemmar.

Informationsutskottet (IFU)

Johan Hjelm, Tove Skagerwall, Anna-Maria Norman, Javid Saidi

Det gångna året har varit en händelserik tid för föreningens informationsutskott. Under början av vårterminen beslöt styrelsen att ändra namnet på avdelningen från Informationsbyrå till Informationsutskottet, för att tillsammans med Programutskottet skapa en tydligare enhetsbild av föreningen. Efter Programutskottets modell skulle det nya utskottet ledas av en ordförande och till denna post valdes ledamot Johan Hjelm. I Informationsutskottet skulle även en redaktion upprättas under ledning av en redaktör. Denna post tillträdde av ledamot Tove Skagerwall och tillsammans skulle de båda ledamöterna ansvara för verksamheten. Redaktionen uppgift var att koncentrera sig på den externa informationsverksamheten, medan själva utskottet skulle fokusera på den tidigare Informationsbyråns traditionella sysslor som uppdateringar av hemsidan och upprätthållandet av kontakten med föreningens medlemmar.

Efter sommaruppehållet reste Tove Skagerwall till Sydamerika, varpå Anna-Maria Norman tillträdde som redaktör i hennes ställe. Under hösten genomgick förening en PR-mässig revolution och för att effektivisera utskottets arbete kom strukturen i Informationsutskottet att förändras ännu en gång. Istället för systemet med en ordförande för Informationsutskottet återinfördes posten som medlemsansvarig, samtidigt som den nya posten "PR-ansvarig" upprättades. Anna-Maria Norman kvarstod som redaktör medan Johan blev medlemsansvarig. Javid Saidi, som sedan terminens början varit mycket aktiv i föreningens PR-kampanjer fick posten som "PR-ansvarig". Modellen kom att bli mycket framgångsrik, med en decentraliserad arbetsstruktur och hög effektivitet.

Nyheter för året har varit en regelbunden artikelserie där UF:s föreläsningar har bevakats och sammanfattats. Redaktionen har även författat artiklar under teman som "Allmänbildning", där man har kunnat läsa om länder som inte alltid får så stort utrymme i medierna, och "Karriärsval", där individer som arbetar med utrikespolitiska frågor har givit UF:s medlemmar tips på hur vi kan nå våra drömjobb. Mot slutet av året vidgades redaktionens arbete till att även innefatta rapporteringen av intressanta världsnyheter.

Annat arbete i utskottet har varit uppdateringen och effektiviseringen av föreningens medlemsförteckning. Dessutom har hemsidan fått en ny design och utökad kapacitet, så att den nu också fungerar som ett intranät för medlemmarna. Korrespondensen med externa organisationer som Röda korset, Svenska freds och Utrikespolitiska institutet har upprätthållits. Mot slutet av året inleddes även ett fördjupat samarbete med Programutskottet.

Som nämnt tidigare har föreningens PR-kampanjer under året varit mycket framgångsrika. Förutom informationsspridningen om UF genom föreningens hemsida, talarpubarna och anslagstavlan har ett flertal kurspresentationer gjort i samarbete med Programutskottet. På terminernas recentiorsdagar har föreningen



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

naturligtvis funnits representerad. Efter ett flertal medlemsmöten har medlemsantalet i föreningen ökat lavinartat och överstiger nu 500 registrerade personer.

Projekt

International Job Fair

Fredrik Svärdsten

Den 17:e maj anordnade Utrikespolitiska föreningen Stockholm tillsammans med Utrikespolitiska föreningen vid Södertörns högskola och Utrikespolitiskt forum vid Handelshögskolan den femte upplagan av International Job Fair. International Job Faire riktar sig främst till NGO:s och har syftet att vara ett komplement till kommersiella samhällsvetarinriktade arbetsmarknadsdagar eftersom NGO:s sällan medverkar på dessa då de inte har resurser till höga deltagaravgifter. Målet med arbetsmarknadsdagen är att ge våra medlemmar och allmänheten en överblick över arbetsmarknaden för de som är intresserade av att arbeta med global och fredsfrämjande utveckling.

Förberedelsearbetet

Projektgruppens första möte hölls i december med representanter för de utrikespolitiska föreningarna vid Södertörns högskola och Stockholms universitet. Efter det har regelbundna möten hållits, varje eller varannan vecka. I projektgruppen har nio personer deltagit regelbundet.

Datumet för mässan sattes till 17:e maj och Rotundan i Allhuset på Stockholm universitet bokades. I januari utformades en inbjudan som därefter skickades ut till potentiella organisationer per e-post. Breven följdes sedan upp med telefonsamtal. I mars var vi tvungna att skicka ut en ny inbjudan till ytterligare organisationer, eftersom uppslutningen inte hade varit så stor som vi hade hoppats. Totalt tackade 18 organisationer ja till att delta på arbetsmarknadsmässan, tre av dessa fick dock förhinder. När mässan närmade sig skickade vi även ut ett uppföljningsbrev med praktisk information.

Vi beslutade oss för att ha tre föreläsningar från tre olika sektorer i samhället och under våren kontaktades ett antal potentiella föreläsare. Vilka som skulle föreläsa blev dock klart relativt sent i processen. Vidare kontaktades möjliga sponsorer vilket resulterade i att mässan sponsrades med frukt från Sandins Frukt & Grönt och flyers från Statstjänstemannaförbundet.

Fotolabbet på Södersjukhuset anlätades för att utforma en affisch till mässan. Då det länge var oklart vilka som skulle föreläsa, blev affischens layout färdig först två veckor innan mässdagen. Efter prisjämförelser med en rad tryckerier valdes Williamssons Offsettryck AB att trycka affischen. Tryckningen skedde så snart layouten var klar och affischen sattes sedan upp på Stockholms universitet, Södertörns högskola samt på Handelshögskolan.

Till marknadsföringen användes också en flyer som Statstjänstemannaförbundet designade och tryckte. Vidare kontaktade vi Dagens Nyheter och Svenska Dagbladet



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

för annonsering. I Svenska Dagbladet blev vi lovade en annons till självkostnadspris, i Dagens Nyheter blev vi lovade gratis annonsering. Ingen av annonserna blev dock tryckta. Svenska Dagbladet hade tekniska problem dagen före införandet och Dagens Nyheter hade tyvärr inte plats för vår annons. Information om International Job Fair publicerades också i Gaudeamus, Stockholms universitets studentkårs tidning. Vidare skickades information om mässan ut per e-post till medlemmarna i de utrikespolitiska föreningarna vid Stockholms universitet och Södertörns högskola.

Mässdagen

Deltagande organisationer var LO – TCO biståndsnämnd, Forum Syd, Secretariat of the Council of the Baltic Sea States, UNHCR, Amnesty International, SHIA, Svenska Afghanistankommittén, FUF – föreningen för utvecklingsfrågor, Svalorna Latinamerikasektionen, Svenska institutet, Goethe institutet, Statstjänstemannaförbundet, Jusek, Individuell människohjälp och Kristna Fredsrörelsen.

Varje organisation försågs med ett bord och en skärm att hänga sin information på. I mässalen fanns fruktkorgar och godis till besökare och representanterna för de deltagande organisationerna. Organisationernas representanter fick även lunchkuponger till restaurangerna på universitetsområdet. Tillströmningen av besökare var liten under mässans första timme, men ökade sedan stadigt. Funktionärer delade under dagen ut flyers och frukt på universitetsområdet för att öka intresset för mässan, totalt besökte ca 500 studenter mässan. Utöver de nio i projektgruppen deltog ytterligare fyra funktionärer.

De tre föreläsningarna med rubrikerna "Näringslivet utomlands", "Biståndsarbete i praktiken" och "I UD:s tjänst" ägde rum kl. 11, 13 och 15 i Lilla salen som ligger i direkt anslutning till Rotundan. Föreläsarna var Claes Persson från Ericsson, Björn-Åke Törnblom från Svenska Afghanistankommittén och Eva Fagerman från UD. Varje föreläsning tog ca en timme, inklusive tid för frågor. Publiktillströmningen till den första av föreläsningarna var inte så stor men på de två senare var det fullsatt.

Utvärdering

Efter mässdagen sändes ett tackbrev ut till de deltagande organisationerna. I tackbrevet fanns även en enkät med frågor om hur organisationerna upplevt mässdagen. Syftet med enkäten var att utvärdera mässdagen och förberedelsearbetet samt få in förslag som kan förbättra nästa års projekt.

Organisationerna var överlag positiva till arbetsmarknadsmässan. Det riktades dock kritik mot lokalen, dels för att den inte var en genomströmningslokal, dels för att den ansågs för mörk. Många av organisationerna menade också att antalet besökare var för litet, de poängterade dock att de som besökte mässan var intresserade. Det framkom i samtal med organisationernas representanter att de ansåg att besökarna på universitetet var en mer intressant målgrupp än Handelshögskolans studenter.

Den tyngsta kritiken från organisationerna var att de menade att vi skapat fel förväntningar hos besökarna då vissa antog att arbetstillfällen skulle erbjudas på mässan. Vi menar att syftet med arbetsmarknadsmässan inte var att skapa arbeten,



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

utan att skapa uppmärksamhet kring organisationer som arbetar med globala och fredsfrämjande frågor, samt ge en överblick över arbetsmarknaden. På arbetsmarknadsmässor ges det sällan ut arbeten. Vi tar dock till oss kritiken och är medvetna om att det uppenbarligen har varit brister i kommunikationen både till organisationerna och till de besökande studenterna. Trots kritiken var det generella omdömet positivt. Projektgruppen och övriga funktionärer ansågs göra ett bra arbete. Frukten och matkupongerna var också mycket uppskattade.

Då Rotundan inte är en genomströmningslokal var antalet besökare något färre än beräknat vilket även den sena affiseringen kan ha bidragit till. Eftersom mässan för första gången ägde rum på universitetet och inte på Handelshögskolan hade vi heller ingen fördel av de tidigare årens marknadsföring. International Job Fair är ett relativt inarbetat namn på Handelshögskolan, men det är nytt för de flesta av Universitetets studenter. Trots att antalet besökare var begränsat var intresset stort och mässan uppskattad av de som kom. Alla de som besökte mässan var intresserade av organisationerna och ställde ingående frågor. Föreläsningarna var också mycket uppskattade av studenterna. De kompletterade varandra och mässan som helhet. Sammantaget anser vi i projektgruppen att mässdagen var lyckad.

Projekt Moskva

Pernilla Enebrink

Under sommaren ansökte Utrikespolitiska Föreningen tillsammans med Kåren vid Stockholms Universitet (SUS) och Utrikespolitiska Föreningen vid Uppsala (UF Uppsala) om pengar från Svenska Institutet (SI) för att delta och genomföra en konferens i Moskva.

Konferensen syftar dels till att rent organisatoriskt utveckla nätverk och stärka de studentorganisationer som redan finns samt skapa möjligheter för nya organisationer; dels till att bidra till dessa nätverks och organisationers konkreta uppgifter genom att konferensen själv är ett naturligt forum för spridande av information om studier, stipendier, utbyten, litteratur, organisationsutveckling och andra intressen som konferensdeltagarna delar med varandra.

Organisationsutveckling och organisationsanalys ingår som en röd tråd i konferensen genom att redan organiserade studenter håller föredrag om sina erfarenheter samt leder seminarier med övningar i organisationsutveckling och nätverkande.

Organisationsutveckling är en viktig del i arbetet för studentdemokrati i och med att starka organisationer behövs för att kunna fortsätta arbeta med studentfrågor.

Genom utbytet mellan ryska och svenska studentorganisationer sätts fokus på studentdemokrati i samband med organisationsutveckling för att stärka båda sidornas arbete för studenternas rättigheter. De ryska deltagarna kan ge en extra dimension till ämnet genom att berätta om förutsättningar för studentdemokrati och organisationsutveckling i Ryssland.

Konferensen vänder sig till Svenska och ryska studenter, doktorander samt andra som är intresserade av studentdemokrati. Nämnade personer träffas och utbyter erfarenheter, inspireras av varandra och lägger grund för fortsatt student- och forskningssamarbete mellan Ryssland och Sverige.



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

Vi beviljades hälften av det ansökta beloppet. Därefter bildades en projektgrupp med främst de deltagare som tidigare varit engagerade i resan till S:t Petersburg och besöket av de Ryska studenterna under Internationella veckan. Projektansvariga är Pernilla Enebrink och Anastasia Lundqvist och gruppen består också av Daniel Carnerud, Gregory Gorelik, Andreas Hatzigeoriou, Hanna Bergman, Diana Gorioucheva, Sanni Koski, Hanna Naviér, Anna-Maria Norman och Javid Saidi.

Samarbetet med SUS och UF Uppsala har fortsatt och vi har under hösten haft ett gemensamt möte här i Stockholm. Från den ryska sidan är den ansvarige Frederick Runsten som föreningen haft kontakt med sedan besöket i S:t Petersburg 2003. Från SUS deltar tre personer. UF Uppsala deltar med tio personer. Konferensen kommer att äga rum mellan den 16 mars och den 23 mars. Biljetter tur och retur är redan köpta. Det som nu återstår är att boka hotell och visum för vistelsen. UF har också förhoppningen att den resa till Vladimir som har diskuterats och nu är under planering kommer att kunna genomföras. Vi skulle i så fall agera valövervakare i ett lokalt val i Vladimir. Resan till och från Moskva och vistelsen i Vladimir skulle ta tre dagar.

Projektgruppen är indelad i flera olika smågrupper med olika ansvarsområden, i detta samarbetar vi tätt med SUS. Ansvarsområdena gäller administrativa uppgifter, ansökan av stipendier och genomförande av själva konferensen, alltså det som vi kommer att bidra med i form av föredrag och workshops.

Mun Stockholm,

Daniel Carnerud

Mellan 29 och 31 oktober 2004 har ett så kallat FN-rollspel genomförts Stockholm. Bakom projektet stod Samhällsvetenskapliga föreningen och Utrikespolitiska föreningen vid Stockholms Universitet samt Utrikespolitiskt forum vid Handelshögskolan i Stockholm.

Syftet med projektet var dels att uppmärksamma FN:s roll som det främsta globala internationella samarbetsorganet idag. Dessutom avser projektet att ge studenter med intresse för internationella frågor en möjlighet att omsätta sina teoretiska kunskaper i praktiken. Slutligen syftar projektet till att stärka banden mellan elever vid högskolor och universitet i Stockholmsregionen.

Ett FN-rollspel utgör en autentisk simulering av arbetet i FN: s Generalförsamling, Säkerhetsråd eller något annat av FN: s centrala institutioner eller organ. I ett FN-rollspel är de deltagande delegater som representerar FN: s medlemsnationer. De lägger upp sitt lands strategi, debatterar, förhandlar och fattar beslut i frågor av internationell betydelse. Att delta i ett FN-rollspel ger en unik möjlighet att utveckla sin förmåga i såväl samarbete, konflikthantering, problemlösning som kommunikations- och debattförmåga. Samtidigt ges möjlighet att utforska det internationella samfundet och FN. Sedan FN: s grundande har universitet och skolor runt om i världen organiserat FN-rollspel och fenomenet är idag globalt.

Stockholm Model UN 2004 och dess scenarion har i första hand riktat in sig på FN: s Säkerhetsråd. Deltagarna kommare således representerat länder inom Säkerhetsrådet, och de har förhandlat och beslutat i frågor som faller inom rådets



UTRIKESPOLITISKA FÖRENINGEN

VID STOCKHOLMS UNIVERSITET

ansvarsområde. För att deltagarnas arbete skulle underlättas har föreläsningar, workshops och studiebesök genomförts i anslutning till rollspelet. Detta har givit deltagarna en inblick i sina respektive länders internationella engagemang och politiska agendor, Säkerhetsrådets teoretiska och praktiska procedurer samt de dilemman som inom rådets verksamhet.

Stockholm Model UN 2004 tillhandahöll 50 deltagarplatser av vilka samtliga blev tillsatta. Aktiviteterna var spridda mellan allt från Bojan, föreläsningssalar på SU, handelshögskolan och UI.

SAIA,

Pernilla Enebrink

Den 18/10 deltog Daniel Carnerud, Hanna Naviér, Fredrik Svärdsten, Javid Saidi, Peter Birgersson, Pernilla Enebrink och Andreas Hatzigeorgiou på förbundsstämman i SAIA. Utrikespolitiska Föreningen i Uppsala innehade i år förbundsordförandeskapet och anordnade två mycket trevliga dagar i Uppsala.

Som sammanfattning kan sägas att styrelsen har funnit verksamhetsåret mycket händelserikt och givande och vi hoppas att våra medlemmar upplevt detsamma.

För styrelsen 2004

Pernilla Enebrink
Ordförande
Utrikespolitiska Föreningen

Danilel Carnerud
Ordförande
Utrikespolitiska Föreningen